

佳节又重阳 最美是夕阳

干家务活儿、听戏、网上冲浪……

百岁人瑞的幸福生活

俗话说，家有一老如有一宝。如果家里有位百岁老人，那更是让人羡慕的幸福事儿。经民政部门统计，目前我市有百岁老人439位。重阳节前夕，记者探访了我市五位百岁老人，在家人的悉心照料下，他们有的耳不聋眼不花，还能穿针引线；有的满头银发却脚底生风，身体硬朗；有的还喜欢“网上冲浪”……

笑，是107岁老人的调味剂

在祥云社区日间照料中心，记者见到了赵淑英老人。她身材娇小，面色红润，满头银发梳得一丝不苟。问及老人的年龄，她说：“也不算大，才107岁。”

老太太幽默风趣的回答，把就餐的其他几位老人逗乐了。“她可是这里的‘老顽童’，老人们都喜欢跟她开玩笑。”日间照料中心的工作人员告诉记者，老人总是乐呵呵的，笑声格外爽朗，总是未见其人先闻其声。

据介绍，赵淑英老人老家荥阳，30多岁时来到郑州，一个女儿现已八旬高龄，60多岁的时候成了她的法定监护人。几年前外孙带她坐飞机的事让她记忆犹新，“他们看我年纪大，不让上飞机。结果看到我本人后，啥都不说了，直接让上。”

大家都说，老人乐观豁达的心态最值得学习。笑，是老人的生活调味剂，当问及为什么这么开心，她说：“过去过的是苦日子，现在多好，吃穿不愁，北京、上海、南京……哪儿我都去过，满意！”

女儿每天给104岁妈妈唱戏

“妈妈呀呀消消气……”上午10点多，在南刘庄一号院的小花园里，豫剧《朝阳沟》选段飘了出来，唱戏的是82岁的女儿刘俊英，听戏的是她104岁的妈妈刘杜氏。为了逗百岁老母亲开心，刘俊英每天都会推着妈妈到楼下遛弯儿，唱戏那是每天的“保留项目”。

刘杜氏只有一个女儿，在女儿不到两岁时丈夫去世，她一个人把女儿拉扯大，还抱大了女儿的四个儿女。“妈妈年轻时守寡非常不容易，我从小是吃百家饭长大的，没有亲戚邻居的帮衬我们恐怕活不下来，所以感恩和孝顺就是我教育孩子的两个标准，这也是我们的家风。”刘俊英说，这样的家庭环境孕育出了四个出色的孩子：三个大学生，一个博士生。四个孩子格外孝顺，尤其疼姥姥刘杜氏。

刘俊英说，在村里，80岁以上还有妈的就只有她一个，不知道羡慕多少人。

102岁妈妈干点活才有成就感

“妈，你剥点蒜吧，中午咱吃捞面条。”“中，恁说吃啥咱就吃啥。”快到午饭时间，60多岁的女儿魏秀荣把嘴贴在102岁的妈妈袁桂枝的耳朵前，给她安排了剥蒜任务。妈妈熟练地剥了起来，还不忘顺手把蒜皮扔进垃圾箱。

袁桂枝老人家住二七区建中街办事处，她养了6个儿女，如今家里已经五世同堂，近50口人。年轻时她为儿孙们操劳，现在她成了全家的宝。

魏秀荣说，姊妹几个轮流照顾老母亲，从饮食起居到下楼锻炼，都安排得井井有条。之所以安排妈妈干活，是因为老妈妈勤劳了一辈子总也闲不住，让她干点活，她就有成就感和满足感。

每天牵着妈妈的手在小区里散步，成了魏秀荣最开心的事。“俺妈现在像个老小孩儿，得想办法逗她开心。她开心了，我们都开心。”魏秀荣说，“有时候觉得妈妈还年轻，上上下楼都没问题；有时候又觉得岁月催人老，记忆力会临时罢工。”

百岁老人的品质生活

刘茂林老人住在福华街办事处辖区，虽已101岁，但是老人家面色红润、声如洪钟。记者到他家时，老人家正在“网上冲浪”，看新闻、刷视频……这些年轻人爱玩儿的事，他一样也不落下。

当记者问老人高寿时，老人笑着说：“我1岁了。”原来，在老人心里，过了百要从头开始。老人说，他常年坚持锻炼，“我



101岁的刘茂林老人(右)和他88岁的老伴

下图:102岁的袁桂枝老人喜欢干点家务活儿

右图:同样102岁的李秀芝老人眼不花、耳不聋,精神矍铄



上图:107岁的赵淑英老人幽默风趣

左图:女儿每天都会陪着104岁的妈妈到楼下遛弯儿

从小就喜欢玩拳，退休之后更有时间好好锻炼，每天出去遛好几圈。”说话间，老人家起身向记者展示，一招一式，一点儿都不含糊。“这几年练的少了，不过我还会坚持散步、玩健身器。”儿子刘建敏告诉记者，父亲不仅喜欢锻炼，还会根据不同阶段的身体情况采取不同的锻炼方式，比如以前腿脚好的时候，会打太极，现在是自创“按摩操”。

如果说101岁的老人还能做这么多事情让人羡慕的话，更让人羡慕就是刘茂林老伴也98岁了，身体依然健康，“俺俩一辈子相濡以沫，从来没红过脸、动过粗。”说话间，老两口拉起手，笑靥如花。

十里铺村的百岁“名人”

家住十里铺新村2号院的李秀芝老人102岁，是十里铺村的“名人”，眼不花、耳不聋。近日，老人还成功挑战十秒穿针引线。

“奶奶，他们都说你眼神特别好，让我

也见识见识吧？”见到老人，记者迫不及待地想要见识下老人的“绝活”，老人欣然答应：“中。”老人在阳台上找了个光线充足的地方，右手拿针，左手拿线，虽然手有一点抖，但一点也不影响她发挥，短短十秒就挑战成功。

“我妈这辈子很不容易。结婚几个月俺奶就去世了，那时候俺妈才十六七岁。当时我几个叔叔姑姑还小，俺妈又当嫂子又当妈，把叔叔姑姑们养大，一个个安排他们成家。”提起自己的母亲，二儿子杜文亮满脸都是敬佩和心疼。

苦尽甘来，如今，李秀芝老人家里已经五世同堂，“俺家已经五辈人了，好几十口，都是我的人。”说话间，两岁多的玄孙来看她了，一头扎进她怀里。两代人相差100岁，一个没了牙，一个乐开花。

荥阳义百岁老人最多

23日，记者从市民政局获悉，目前我市

有百岁老人439位，随着社会发展和人们生活水平的提高，我市长寿市民逐年增长。

民政部门的统计数据数据显示，在439位百岁老人中，男性占82人，女性占357人，从百岁老人的男女比例来看，女性优势明显。

登封市白坪乡煤窑沟村的张梅兰老人，以112岁的高龄，成为目前郑州最年长者。

此外，身处城市的百岁老人有160人，身在农村的百岁老人多达279人。统计数据还显示，郑州市百岁老人“最扎堆”的地方是荥阳市，多达55人。其次是巩义市，百岁老人有54人，紧随其后的是二七区，百岁老人有39人。

从2012年开始，我市每年重阳节都向百岁老人送“红包”，今年重阳节也不例外，向全市100岁及以上的老人，每人发放节日慰问金1000元。

郑报全媒体记者 李丽君 文/图

关注河南招才引智创新发展大会

1560家用人单位提供51868个岗位

快来快来 河南正招高端人才

郑报全媒体记者 董艳竹 肖雅文

1560家用人单位、51868个就业岗位等你来。10月24日，中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”高端人才(项目)对接洽谈会首日，全国各地的求职者纷纷赶来，寻找心仪的岗位。

用人单位诚意满满引人才

“你们单位硕士待遇如何？我是河南人，现在在河北高校读研三，岗位有啥要求？”“我已经投了6份简历，也有好几家意向单位，还想再转一遍”……昨日下午2点，郑州国际会议中心一层招聘区，求职者在不同展位前咨询着职位要求和薪资待遇。

现场布展的单位、企业也是诚意满满，纷纷拿出真金白银的薪酬福利吸引人才。郑州安图生物工程股份有限公司展位前，求职者正在排队咨询。据该公司招聘人员介绍，此次公司提供的岗位包括试剂研发人员、生信工程师、电子工程师等100余个岗位，截至当天下午4点，已经收到了上百份简历，求职者学历在本科以上，其中不乏海外留学博士。

郑州铁路职业技术学院的展位前，求职者一波接一波。“高校还是很抢手，看那么多人排队，咱们俩也去看看。”来自河南科技大学的求职者小刘拿好简历，准备前去咨询。据郑州铁路职业技术学院老师介绍，本次学校拟招聘硕士55名，博士15名，待遇按照省里高校事业单位的人才引进政策来执行，一天下来，收到的求职者简历已是厚厚一沓。

贴心服务温暖求职者

本次大会设置了高校对接洽谈区、省直事业单位对接洽谈区、省属国有企业对接洽谈区、卫生健康对接洽谈区、省辖市对接洽谈区等5大对接洽谈区，共提供招聘岗位51868个，其中，博士岗位6470个、硕士岗位8591个、本科岗位24413个、其他岗位12394个。

为给人才提供便利，大会现场设置了绿色通道专区。针对事业单位引进的高层次和急需紧缺人才，可一站式办理入职手续。同时，现场还设立了职业规划指导区，10余名职业规划导师，免费提供职业规划指导、人才测评、职业生涯规划等服务，让求职者直呼主办方“想得真周到，服务真贴心。”

来自洛阳师范学院的大四毕业生小张刚刚咨询了职业规划问题，他说，自己学的是师范专业，除了教师外，还想咨询人力资源领域的专家，看什么岗位发展前景更好，求职时如何给面试官留下深刻印象等。

“河南省举办的这次人才大会非常好，从来应聘的人数就能看出来，这场大会的影响力非常大。用人单位提供的岗位很多样，给出的待遇也非常诱人，我和同学都找到好几家意向单位，回去后会再进一步咨询了解，争取早日回到家乡工作。”来自江西师范大学研三学生张伟说。

郑州与中国美术馆 携手共推文化建设

(上接一版)艺术领域内崇高的知名度和影响力、美术馆行业的标杆和榜样力量，带动郑州地区文化艺术事业发展，满足群众精神文化需求，建设与国家中心城市相匹配的公共文化服务体系，增强城市文化吸引力、凝聚力，提高郑州市文化品位和美善度，为郑州市高质量发展提供文化支撑。

国际街舞大赛 总决赛在郑开赛

本报讯(记者 陈凯 杨丽萍)动感的音乐、炫酷的舞姿……昨日下午，“美丽郑州·炫舞世界”2020WDG第八届中国(郑州)国际街舞大赛总决赛，在省体育馆揭幕，从全国分赛区脱颖而出的街舞小将齐聚一堂嗨翻全场。

据介绍，本届大赛设有单人斗舞和团体齐舞两个大项，包含机械舞、霹雳舞、嘻哈舞、锁舞、甩手舞等小项，分为成人组、青少年组两个组别。大赛采取线上选拔和线下竞赛相结合方式，在国内设广东、陕西、浙江、贵州、河南、吉林、北京、云南、山东、安徽、江西11个分赛区，最终产生的各单项冠军晋级郑州总决赛。

昨日进行的是青少年组比赛，今日将展开成人组各项的角逐。

另据悉，总决赛期间，颁奖典礼、街舞委员会年会、街舞文化产业高峰论坛等一系列以街舞文化为核心的项目将持续进行。

7-ELEVEN 便利店落户郑州

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)拿下7-ELEVEN河南区域独家经营权近一年的三全食品，今日终于开花结果。23日，7-ELEVEN河南首店在郑州花园路国贸360商圈开门迎客。当天销售额65万元，刷新7-ELEVEN全球超7万家连锁店单日销售纪录的业绩。

据悉，Seven&I控股公司以614.9亿美元的营业收入位居2019年世界500强企业第159名，7-ELEVEN便利店是其旗下便利店品牌。截至目前，7-ELEVEN便利店分布于全球19个国家和地区，拥有超过71100家连锁店，是世界上拥有连锁店数量最多的企业。柒一拾壹(中国)投资有限公司是7-ELEVEN日本株式会社的100%全资子公司。

2019年12月18日，柒一拾壹(中国)投资有限公司与三全食品全资子公司河南叁伊便利店连锁有限公司签订了“关于河南省的地区特许经营合同”。获得了7-ELEVEN便利店业务在河南省的独家经营权，叁伊便利店连锁今后在河南省也会通过加盟等方式进行再特许经营。

另据了解，7-ELEVEN首店落地成熟的花园路国贸360商圈的同时，位于正弘城商圈的2号店将于一周后正式开业。11月份，7-ELEVEN河南首家大学校园店也将面世。今年将有接近10家门店陆续开业。

重温经典 欢度佳节

豫剧演唱会让老人过足戏瘾

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 李生建)在重阳节来临之际，为弘扬尊老、敬老、爱老的中华传统美德，24日上午，郑州慈善凯歌组织了一台迎重阳敬老豫剧专场演唱会，用精彩的豫剧唱段为

老年人送去节日的祝福。

《西厢记》《穆桂英挂帅》《朝阳沟》《女驸马》……一个个经典豫剧轮番上演，台上演唱者行腔酣畅，尽显戏曲魅力，台下老人们看得兴致勃勃，纷纷表示过足

了戏瘾。

现场，几位老耋老人还分享了自己安度晚年、快乐生活的心得。85岁高龄老人吴雪花是一名离休干部，和女儿们生活在一起，平时爱看电视新闻、《梨园春》节目，

精神生活丰富充实；80岁高龄老人魏经汉是郑大一附院教授，如今仍在临床一线治病救人，带教及指导年轻医生工作，在他看来，保持生活和作息规律是自己保养身体的“秘诀”。

郑州慈善凯歌团负责人表示：“希望通过这场演唱会，带动更多社会力量关注老年人，共同营造敬老、孝老、养老的社会氛围，助力老年友好社会建设，增强广大老年人的获得感、幸福感、安全感。”